

企业动态 QiyeDongtai

喜力啤酒第一季度
销售额同比增长 22%

全球第三大啤酒商喜力啤酒 (Heineken NV) 2011 年 4 月 20 日公布,2011 年第一季度销售额为 359 亿欧元 (合 51.7 亿美元),同比增长 22%;当季净利润由去年同期的 2.18 亿欧元降至 1.51 亿欧元。喜力啤酒在收购墨西哥饮料巨头 Femsa 旗下啤酒业务之后,今年第一季度的啤酒销量增长 44%。

(糖酒快讯)

山庄老酒
首季迎来开门红

近日,山庄老酒集团则向人们捧出了骄人的成绩单:2011 年第一季度,该集团实现综合产量 7.1 万吨,同比增长 48.3%;实现产值 6.1 亿元,同比增长 14.2%;实现销售收入 4.4 亿元,同比增长 23.5%;实现利税 8952 万元,同比增长 135.8%,一举实现了 2011 首季开门红。

以文化为牵引,促进高端品牌迅速上位。启动山庄皇家窖藏定制封藏工程,开创了河北定制封藏酒先河,是河北白酒发展的一个里程碑。首先,意味着山庄皇家窖藏引领着河北白酒进入价值创新的新纪元,代表着对中国传统白酒的一种人文价值回归,诞生了河北省第一支定制封藏白酒,翻开了河北白酒崭新的一页。其次,山庄皇家窖藏以夺人的气势重磅推出定制封藏酒,也意味着山庄皇家窖藏高端品牌占位上的成功着陆并继续领跑河北白酒高端,通过个性化的定制封藏,把河北白酒推向高端,使河北白酒跻身全国高端白酒之列。

以项目为依托,推动企业建设快速发展。新年刚过,“山庄老酒文化产业园项目”2011 年度一期扩建工程即开工。此项目包括山庄老酒立体库、灌装车间和配置车间三个大项,共占地约 16000 平方米;建成后可容纳 8 条自动化生产线同时运行,为该集团白酒生产走向规模化、自动化以及实现立体仓库自动化管理铺平了道路。山庄老酒文化产业园总项目位于山庄集团老厂区以北至彩虹桥以南区域,总占地面积约 700 亩,项目计划投资 4.2 亿元,顺利竣工后,将进一步扩大山庄老酒生产能力,实现年产值 30 亿元。

(承德日报)

燕京啤酒将加大对中西部投资力度

近日,燕京啤酒集团董事长李福成透露,“十二五”期间,燕京啤酒将继续加大对中西部地区的投资力度,实现产业结构向中西部调整,完成燕京啤酒在全国市场的战略布局,提升企业的整体竞争能力。

近年来,燕京啤酒凭借品牌优势加快了扩张步伐,将国内一批知名啤酒企业纳入旗下,使燕京啤酒的市场份额迅速扩大,品牌影响力稳步提升。截至 2010 年年底,燕京啤酒在全国 17 个省市自治区已建立 40 家啤酒生产企业,产能规模超 800 万吨。

“十一五”期间,燕京啤酒先后在新疆、四川、山西、云南等地建设新厂,对广东燕京公司、燕京玉林公司、燕京衡阳公司、河北燕京公司等企业追加投资,还先后收购了塞北星啤酒厂、通辽啤酒厂、河南月山啤酒厂等。目前,燕京啤酒在西部地区累计投资达 56 亿元,在中部地区投入累计 22 亿元。

(程小姐)

市场传真 Shichang Chuanzhen

虽然一年的首季是白酒消费的淡季,但是河南省内外白酒企业并未放缓步伐,在“淡季不淡”的河南市场暗自发力,在谋求销售业绩新高的同时,继续跑马圈地,期待旺季来临之时能满载而归。

淡季不淡 河南白酒市场首季春意盎然

今年第一季度,河南的白酒市场竞争异常激烈,呈现一线品牌与二三线品牌争相发力,在市场上良性竞争的喜人态势。

● 改变营销思路 拓展市场空间

今年高端白酒受到市场的追捧,尤其是五粮液集团百年尖庄纪念酒持续热销,加之采购增幅同比没有太大变化,部分产品甚至一度出现了供不应求。

据五粮液集团百年尖庄纪念酒的董事长陈刚分析,高端白酒的走俏,一方面是河南白酒市场“淡季不淡”的延续,另一方面则得益于经济回暖,使得其所释放的庞大购买力齐聚高端白酒市场,亦引发了竞争潮。

为了能提高品牌知名度促进销量,五粮液集团百年尖庄开始了谋划之路,针对河南市场做了调研,以黄河为分界线,向南北两个方向有针对性地拓展分析市场。据陈刚介绍,目前,百年尖庄纪念酒在河南市场上整体表现出了上升态势,伴随着其全国市场



的战略联动,下半年或将迎来新的高端产品,打造新的增长极。

一线白酒品牌风生水起的同时,国内的二线品牌也开始角力河南市场。记者走访了街头众多的名烟名酒店,他们普遍反映国色清香宝丰酒的点名率最好,几乎不用做重点推介。

● 多元化发展战略 大显身手

目前,豫酒部分企业实施了“多元化”发展战略,通过多元化发展,不断增强企业的经济实力,并构建起较大的产能,以生产规模优势和企业资本



优势获得市场竞争优势。

雄踞豫西的洛阳杜康控股有限公司,重点制定实施了“多元化发展战略”。杜康控股的副总经理吴书青向记者介绍,2010 年的杜康立足于河南,以洛阳和郑州为重点市场,取得了突破,在有基础的省外市场逐步提高客户的数量和质量。

与此同时,杜康控股借助“多元化”发展战略,一直保持着年均翻一番的发展速度,并高起点制定远景发展蓝图,大力调整产品结构,拉动产品上档升级,以“国花杜康”重点打造省内及周边市场,以“酒祖杜康”重点打造河南省外市场,市场扩张步伐加快,企业发展势头强劲。

据宝丰酒业有限公司的总经理卢振营表示,宝丰酒业在实行积极营销策略的同时,还要建立稳固、持续的省内市场,用好用活政治营销、体育营销和事件营销策略,不断向省外发力,成为豫酒走出河南的强力推手。

卢振营强调,河南白酒市场历来是宝丰酒业重点培育的战略市场之一,只有在根据地扎下了根,才能更好地拓展省外市场。

● 品牌寻求突破 产品剑指高端

豫酒要想在未来市场上有竞争

力,就必须从根本上提升品牌影响力,并形成自己的风格。河南省酒业协会会长熊玉亮认为,豫酒品牌影响力不强、产品线过长,难以形成品牌聚集效应,针对豫酒当前现状以及市场竞争态势,豫酒开始调整、缩减、优化现有产品线,并针对省内外市场的需求,以中端产品为核心,以高端产品为动力,重新挖掘品牌基因,确定品牌地位。

据了解,在五粮液的发源地,有 16 口建于明代的土窖。这些土窖已被四川省政府列为省级文物保护单位,冠名为“五粮液古窖池长发升老窖”。经专家鉴定,“长发升老窖”有 630 多年的历史了。老窖是五粮液的根基,是“传家宝”和“命根子”。

五粮液六百岁古酒相关负责人告诉记者,自明朝开国至今,“长发升老窖”未曾间断使用,是世界酿酒领域现存最古老的酒窖。酒窖中生长着数以亿计的有益微生物活体,是异常罕见的“活文物”。600 年老窖赋予了五粮液酒丰富的微生物和香味物质,使得酒香更醇厚,同时,窖龄长可以减少酒中有害物质的比例,增加酒中对人体有益的物质。

(唐久)

稻花香集团召开质量工作会议

4 月 7 日,湖北稻花香集团召开质量工作会议,总结集团已认证企业质量体系运行情况和一季度包装材料质量情况,安排部署二季度质量管理。集团总工程师谢永文、管理部负责人、集团各成员企业质量管理负责人参加了会议。

会议通报了稻花香和关公坊两家酒业公司一季度的包装材料质量情况以及稻花香酒业、关公坊酒业、绿色食品、综艺包装 4 家公司的管理体系运行情况,并针对包装生产企业一季度出现的相关问题,提出了整改方案,同时对如何最大限度发挥管理体系的作用

用和意义提出了建议。

谢永文指出,各成员企业质量、技术相关人员要开展全面质量管理培训和 QC 培训,并对 QC 活动开展情况进行检查,促进 QC 活动有序开展。集团将在 6 月初开展内审员培训,以加强质量管理队伍建设,为质量管理工作注入新的活力。谢永文同时要求各家成员企业加大对质量的监管力度,完善工艺流程,配备过硬的质检队伍,提高企业的质量管理水平,为企业创造更高的效益。

(袁林)

贵州整合资源 抱团发展白酒产业

近日,贵州省经信委认真贯彻落实省委、省政府支持茅台酒厂加快发展专题会议精神,召开白酒生产企业代表座谈会,邀请青酒集团公司、金沙窖酒公司、鸭溪酒业公司等贵州知名白酒生产企业代表聚集贵阳,共商振兴贵州白酒产业发展大计。

据贵州日报报道,贵州省经信委、省政府高度重视贵州省白酒产业的发展,并出台一系列支持贵州白酒产业发展的文件,明确到“十二五”末全省白酒产业总产值达到 500 亿元的目标。“整合资源,抱团发展,力争到‘十二五’末全省白酒产量达到 80 万千升甚至超过 100 万千升的目标。”省经信委主任王江平说,曾经辉煌的贵州白酒,经过多年的沉寂,目前已进入快速发展期,要有责任、有激情、有信心做大做强。

华泽集团收购原贵州珍酒厂成立贵州珍酒酿酒有限公司以来,企业呈现出蓬勃发展的景象。该公司负责人说,“十二五”期间将采取加大投入扩大产能、加大市场营销、着力打造品牌等三大举措,实现产能 5000 吨、储存能力 12000 吨、年销售收入 8 亿元、利税 3 亿元的目标。

与珍酒公司一样,贵州省鼓励和支持老牌名酒企业通过破产、兼并、联合、拍卖、租赁等方式,促进企业重组,盘活存量资产,董酒、金沙窖酒、鸭溪、湄窖、平坝、匀酒等老名酒企业顺利实施改制重组,盘活了生产存量。

白酒是贵州特色产业,对相关产业及就业的带动力强。与会代表一致认为:坚持实施品牌带动战略,发挥国酒茅台的引领作用,加大“贵州白酒”整体品牌宣传力度,扩大“贵州白酒”的市场占有率,打造“贵州白酒”整体形象。并呼吁进一步加大技术改造专项资金投入,加快金融市场的培育,帮助企业加快发展。

(袁天志)

五云茶叶集团新茶订货会隆重举行

本报记者 李代广
通讯员 关娟卿

4 月 14 日至 15 日,河南信阳五云茶叶(集团)有限公司 2011 年新茶上市暨新品订货会在信阳市隆重举行,来自全国各地的 200 余名客户、经销商参加了此次会议,此次订货会客户订货金额高达 1000 多万元。

河南信阳向来以盛产中国十大名茶之一信阳毛尖而闻名于世,五云集团旗下的“龙潭”信阳毛尖更是先后获得河南省名牌产品、“世界绿茶大会”中国区绿茶金奖、中国驰名商标、上海世博会贵宾接待指定用茶等殊荣。

去年 4 月份,作为全国茶行业中目前唯一一家上市后备企业,五云集团又研发了龙潭信阳红红茶,“龙潭·信阳红”迅速以其“品类新、工艺新、口味新、

原料新”的“四新”特点红遍中原,红动京城,成为河南省国宾接待指定用茶和第十一届全国“两会”的指定用茶,在问世不到一年的时间创下了上亿元产值。在会上,五云集团副董事长阙贵前介绍了发展现状,他说,近年来五云集团销售业绩节节攀升,前景喜人,得益于经销商加盟商的信任和支持;今后,五云集团将会一如既往地为广大经销商提供更优质的产品和服务,创造和谐的商企关系。

五云集团常务副总、龙潭茶叶公司总经理黄一行作了题为《携手并进,共创未来》的报告,深度系统地分析了未来五云的发展模式和加盟优势。在订货会现场,五云集团隆重推出的“龙潭”大器传奇系列高端产品,深受经销商和加盟商的热捧,订货积极性高涨,纷纷签订合约。



图为五云集团副董事长阙贵前(左四)、五云集团常务副总、龙潭茶叶公司总经理黄一行(左三)等领导和受到表彰的经销商在一起合影。

首届江苏品牌紫金奖揭晓

“蓝色经典”荣获 “2010 江苏品牌紫金奖·风云品牌”

“洋河蓝色经典——男人的情怀”获“2010 江苏最佳广告创意案例奖”

4 月 10 日,首届江苏品牌紫金奖暨“25 年,品牌照耀江苏”大型主题调查活动颁奖典礼在南京举行。江苏省人大常委会副主任丁解民、省长助理徐南平等领导和嘉宾共同揭晓了首届江苏品牌紫金奖暨“25 年,品牌照耀江苏”大型主题调查两大系列的所有奖项,并为获奖品牌、人物颁奖。江苏省洋河酒厂股份有限公司(苏酒集团)“蓝色经典”品牌与苏宁、苏果、红豆等江苏优秀品牌同获“首届江苏品牌紫金奖·风云品牌”。

近年来,洋河股份(苏酒集团)秉持创新理念,不断推陈出新,使企业焕发出新的活力。洋河蓝色经典是该公

司于 2003 年 8 月推出的主导品牌,该产品在保持洋河大曲甜、绵、软、净、香的传统风格基础上,突出绵柔、淡雅的独特风格,且包装上打破白酒以红色、

黄色为主色调的传统,将蓝色固化为产品标志色,凸显了产品个性,实现了产品差异化。蓝色经典上市之初就赢得了消费者的青睐,销售持续走高,在白酒市场掀起一场“蓝色风暴”。该公司还积极顺应市场消费需求,全面提升蓝色经典产品质量,顺利完成海之蓝产品升级,同时精心研制开发超高端梦系列产品,填补了公司超高端产品市场空白,进一步提升了洋河的品牌形象。目前蓝色经典已在企业整个销售中占据很大比重。据洋河股份 2010 年年报披露,2010 年洋河蓝色经典等三大主导品牌占公司销售总额的比例超过 70%,与上一年同期相比提升了 19.37%。其中洋河梦之蓝实现销售同比增长 21.44%,天之蓝同比增长 13.76%。2008 年,“蓝色经典”商标被国家工商行政管理总局认定为中国驰

名商标,

这是该公司继“洋河”2002 年获中国驰名商标后,又一商标获得国家级认定。此次蓝色经典荣获“2010 江苏品牌紫金奖·风云品牌”,必将推动企业更加重视品牌建设的各个方面,建设一个苏酒百年品牌,进一步提升苏酒在全国酒业的地位。

商标和广告是品牌的两翼。蓝色经典的成功也是如此,特别是其独特的广告创意广受好评,其“世界上最宽阔的是海,比海更高远的是天空,比天空更博大的是男人的情怀”广告语响彻寰宇。在这次首届江苏品牌紫金奖单项奖中,“洋河蓝色经典——男人的情怀”也荣获“2010 江苏最佳广告创意案例奖”。本次颁奖典礼还揭晓了“25 年江苏十大品牌事件”调查结果,“江苏两大名酒完成整合,洋河获双沟 41% 股权”名列第二。

背景资料

江苏品牌紫金奖

首届江苏品牌紫金奖暨“25 年,品牌照耀江苏”大型主题调查活动由江苏省工商行政管理局指导,扬子晚报、江苏省商标协会、江苏省广告协会联合主办,南京大学商学院提供学术支持。该活动是贯彻落实江苏省委省政府关于实施商标战略总体部署的具体举措,也是动员全社会共同推进品牌建设的全新尝试。南京大学商学院院长赵曙明教授称本次紫金奖评选是由政府权威部门联合具有社会公信力的强势媒体、著名机构共同打造的品牌盛宴。该活动自去年 12 月 8 日启动,至 2011 年 4 月 10 日颁奖。

(袁天志)